

83家单位公开466条整改目标，完成情况列入行风评议内容接受市民打分，整改不力将被问责

本报6月17日讯(记者 刘雅菲) 日前,济南市纪委、市政府纠风办公开了全市50家政府部门、33家服务行业政风行风重点问题整改目标。这些目标的完成情况,将纳入今年行风评议内容,接受市民打分,整改不力将被问责。

据了解,本次公开承诺的政府部门和服务行业都是与企业 and 百姓生产生活密切相关的行政执法部门、综合管理部门和公共服务行业。各部门需整改的问题主要来源于群众和企业反映的办事效率、服务态度、履行职责、清正廉洁等党风、政风、行风方面存在的突出问题;反复反映仍未有效解决的热点难点问题;执法、监管和服务过程中工作方式方法等方面存在的突出问题;通过12345市民服务热线等途径反映的具体投诉和举报。

各单位确定整改目标后,需要书面报市纪委、经市纪委审核后,通过报纸、网络等媒体,集中向社会公开,接受社会监督。经过梳理,这83家单位共确定466条整改目标,其中政府部门293条,服务行业173条。

针对整改目标中体现的问题,济南市要求各部门制定整改措施,落实整改责任。其中,整改目标、整改措施、完成时限以及责任单位等具体内容,需及时在本单位网站上公开。

在整改过程中,各级纪检监察机关将通过明察暗访、走访座谈等形式,对整改工作、履行承诺情况开展监督检查。市评议办将采取群众回访、特邀监察员行风督查等方式,对整改情况进行跟踪检查。

记者解读

各参评部门都列出了重点问题的整改目标,而这其中被提及次数最多的要数审批时效问题。经粗略统计,共有20余家单位针对审批问题提出了近40项整改措施,从时间、流程、方式等不同方面进行整改,全面为审批提速。

在整改过程中,各级纪检监察机关将通过明察暗访、走访座谈等形式,对整改工作、履行承诺情况开展监督检查。市评议办将采取群众回访、特邀监察员行风督查等方式,对整改情况进行跟踪检查。

缩短时限、精简项目、方式多样 审批更快捷 市民少跑腿

不少审批时间“拦腰砍”

在整改目标中,不少部门都直接从审批时间入手进行提速。这一方面体现在对审批时限的严格限制。如济南市政务服务管理办公室规定政府投资项目、房地产开发项目、工业(技改)项目从立项开始到取得施工许可为止,单纯在政府部

推出更多“一站式”服务

除了对审批时间的限制和缩短,不少部门也通过增设专门机构、简化审批环节实现“一站式”服务,免去办事人的东奔西跑,从而提高审批速度。

济南市文广新局制定《济南市文广新局推进集中审批改革工作方案》,设立局行政审批办公室,审批办工作人员到市政务服务中心集中办公,建立集中审批运行机制。而济南市发展改革委则在市政务服务中心设立审批办,对市级审

门的审批时限分别限定为90、80和70个工作日。另一方面,不少审批时间都遭遇“拦腰砍”,比如居民身份证办理周期就由现在的一个月缩短为15个工作日,身份证号码变更办理时限也由20个工作日减为10个工作日。

更有部分事项改为当场或当日办结。如济南市公安局就把新生儿随父落户办理时限由原来的5个工作日办结调整为当场办结。济南市环保局也表示将提高黄标车提前淘汰补贴发放速度,做到材料齐全当日申请当日审核完成。

10万元以下行政许可的实地核查,取消税务部门复审和局长终审的环节,由原来的4个环节减为2个环节,同时由办证服务厅直接受理审批。济南市地税局对于二手房交易的纳税人需要提供的资料,实行正列举、清单式管理,把原来需要提供的9类资料精简为5类;同时,将纳税人填报的三种申报表合并为一种,并将填写内容由96项整合为49项。

让百姓少跑腿少花钱



济南市某外来务工人员子女定点小学的学生在做游戏。(资料片) 本报记者 李飞 摄

外来务工人员子女定点小学 每个班不得超过55人

目前,为了容纳越来越多的外来务工人员子女,市区内不少定点学校班额已经超标。17日,记者获悉,2014年济南市教育局将缓解大班额问题,其中市区内外来务工集中地小学平均班额力争控制在55人以内,初中平均班额力争控制在57人以内。

本报记者 李飞

现状 大量外来务工人员涌入 定点学校大多超班额

“压力太大了,一年比一年大。”17日,济南市天桥区某小学的一名老师告诉记者,他们学校是一所外来务工人员子女定点学校,近几年,随着外来务工人员子女的日益增多,学校招生压力也越来越大。

该老师说,作为一所城区的学校,学校硬件、建筑面积、使用面积都是固定的。去年,该校一年级新生计划招3个班,但由于符合招生条件的学生太多,最后在教育局的允许下,又扩了一个班。“最多的班50多个,但没超过55人。”这名老师说,如果不扩班的话,每个班的班额将超60人。

不仅是天桥区,槐荫区、市中区、历城区、历下区等外来务工人员子女集中的学校班额多数突破了45人。一所九年一贯制学校的老师告诉记者,一年级4个班,均超过了50人,初中部也是如此。而在班额已满的情况下,面对无法继续续养的生源,有条件的学校只好进行了扩班。有的则把功能室改成了教室。

“扩班后,学校的整体压力也很大。”一名小学老师说,增加了一个班,就需要增加至少两名老师,师资紧张,同时学校场地小、学生多,导致活动密度较大。“班额大了,教学质量肯定受影响。”采访中,多名老师都支持控制班额,否则以后对应的初中学校压力更大。

举措 小学班额力争55人内 初中不得超过57人

17日,记者从济南市教育局了解到,为了解决外来务工人员子女的入学问题,近年来,教育部门逐年设立定点学校,至今已有了82所,约占城区中小学总数的1/3。

据了解,目前在济南的校园里,平均每3个中小學生中就有1个为“外来娃”。按照济南市2014年中小学招生工作方案,各县(市)区教育局要保障符合入学条件的儿童少年依法按时入学。外来务工人员子女入学需携带证明子女关系的户籍证明、务工证明、暂住证(居住证)、现居住(租住)地证明、原户籍所在地教育行政部门出具的同意外出接受义务教育的证明,到现居住

地县(市)区教育局办理相关入学手续。

“这些定点学校只能解决全市48.7%的外来务工人员子女的入学问题,还有一半多的学生将分流到周边的公办学校就读。”17日,济南市教育局相关工作人士表示,和其他地区的外来务工人员定点学校单纯招收外来务工人员子女不同,济南市全部采取插班混编制,即使在定点学校,也有本学区的济南户籍学生。为了有效缓解大班额问题,今年市区内外来务工集中地小学平均班额力争控制在55人以内,初中平均班额力争控制在57人以内。

而根据省教育厅要求,原则上小学班额不得超过45人,初中不得超过50人。

“如果完全按照上述标准,会有很多外来务工人员子女上不了学,但作为教育部门,又得保证适龄儿童的受教育权。”这名工作人员表示,随着城镇化速度的加快,涌入济南的外来务工人员逐年增多,孩子的上学问题日益严峻。

据了解,为了安置外来务工人员子女,一方面学校挖潜,一方面教育主管部门统一协调,保证符合条件的孩子应上尽上。“只要符合条件,会由当地教育部门进行安置。”济南市教育局工作人员表示。

今年新建20个便民肉菜店

本报6月17日讯(记者 刘雅菲) 买菜不方便,吃早餐不方便,这是济南市一些片区的居民集中向济南市商务局反映的问题,这也成为商务局今年整改的重点。

据了解,今年商务局将提升放心早餐工程,新发展早餐特色连锁店45家,早餐车30辆,还将提升便民放心菜工程,新建、改造提升社区菜市场2处以上,全年新建便民肉菜店20个。

小区将装供电自助缴费机

本报6月17日讯(记者 李飞) 17日,记者从国网济南供电公司获悉,今年将实现农村地区村村设点,实现交费网点全覆盖,居民小区或繁华区域装设24小时自助缴费机。

另外,济南供电公司还将实现欠费通知及停复电规范化管理,为有订阅读缴费短信通知意愿的客户实现短信提示率100%,力争年底达到短信订阅用户数35万户。

燃气正在筹划自助缴费

本报6月17日讯(见习记者 王皇) 济南港华燃气公司和山东济华燃气公司在分别增加2个客户服务点外,均计划增加支付宝、网银、自助交费系统等非传统缴费方式方便市民。

山东济华燃气公司实现3家银行和1个独立第三方支付平台网上缴费。目前正在与更多银行沟通。

缴取暖费再增三家银行

本报6月17日讯(记者 蒋龙龙) 为了更好地服务市民,济南热力今年将把客服中心搬到二环东路3418号。

取取暖费银行缴费点较少一直是市民反映的热点问题。济南热力将在齐鲁银行、中国银行、光大银行、兴业银行、招商银行、中信银行、邮政储蓄等缴费网点基础上,增加三家银行。目前,三家银行还正在商谈中。

今年完成新造林22万亩

本报6月17日讯(见习记者 王皇) 济南市林业局相关负责人介绍,2014年将完成新造林22万亩,全市森林覆盖率将达到38%以上,落实省会周边绿色廊道建设,冲刺创建国家森林城市。

四种畜禽疫苗免费供应

本报6月17日讯(记者 蒋龙龙) 为了畜禽食品的安全,济南市畜牧局今年将对规定的四种疫苗免费供应,规模场户按程序免疫,对散养畜禽在国家规定的春秋免疫基础上,再加一次冬季集中免疫。

据济南市畜牧局相关

一些大医院停车难几乎已成“顽疾”

部分医院建地下停车库

本报6月17日讯(见习记者 李师胜) 为缓解医院内的停车难问题,济南市中心医院与济南市第四人民医院采取措施,建设立体车库,增加停车位。济南市第四人民医院还引进专业泊车管理公司。

济南市第四人民医院相关负责人尹女士介绍,以前院中只有248个停车位,不收费,周围开放式小区的很多居民进入停车,致使患者车辆难停车。今年引进了外来泊车管理公司,只要出具在医院看病的任何证明都不收费,但是外来车辆进入要收费,刚运行一个月,确实提高车辆周转率。试运行一个月,泊车公司倒贴了三四千元,以后医院可能会给泊车公司部分费用。

医院还增加了东侧一个出口,提高车辆院内循环效率,避免过多

车辆堵在大门外,以前上午10点之后,很多车辆就堵在门口,进不了车,现在即便10点之后,大部分都可以找到车位。另外,今年还将完成新门诊病房综合楼地下立体车库的规划和设计工作,将增加600余车位。

济南市人民医院相关负责人介绍,各个医院的停车位都比较紧缺,医院现在倡导职工绿色出行,开车来的职工还要收费,又进行了一次规划,增加了一些车位。

济南市中心医院院长马效恩承诺,为缓解就医停车难,济南市中心医院还将加大停车场的建设,综合病房楼即将竣工,届时地下将增加237个车位。同时在明年年底配套投资850万元,增加地下四层的立体车库,增加车位221个,实现两年内车位达到1000个。



省城很多大医院的停车难成了“顽疾”,导致一些外地车冒着吃罚单的危险硬是非法停车。 本报记者 周青先 摄

济南市民政局重新制定殡葬服务业收费标准

骨灰盒成本价有望降低

本报6月17日讯(见习记者 王杰) 济南市民政局重新制定殡葬服务业收费标准。

据济南市殡仪馆馆长任军民称,按照国务院相关文件,殡葬行业收费改革早在2012年便已开展,目前济南市殡仪馆已经将收费服务项目上报至物价部门,物价部门正在进行成本核算。“由于殡葬业的公益性,新的定价标准也将遵循公益性定价标准。在成本价基础上,最大限度让利于民。”任军民说。此外,济南市莲花山殡仪馆相

关工作人员表示,相关收费项目也已上报至物价部门。

关于此次重新审核收费标准的原因,任军民称:“取消一些现已不存在的服务,推出一些新的服务项目。”据悉,根据时代的发展,像抬尸费这样的传统老服务项目已经没有市场,而像不同车型尸体运输等个性化新项目却适时发展起来。

此外,由于济南市两大殡仪馆的收费标准最早制定于1992年,随着市场成本与人力成本的上涨,这

些老的定价标准已经不符合市场规律。更重要的是,两大殡仪馆由于在无名尸冷冻等个别服务项目收费价格上未统一,引来部分市民的误解。“这次重新核定收费标准也有此方面的考虑。”任军民说。

据透露,济南市殡仪馆殡葬用品的定价标准一般都是按照民政部门相关意见制定,定价一般为进价之外再加30%。今年我们将加大公开招标力度,争取压低骨灰盒等殡葬用品成本价格,更大让利于民。”

济南市贴心一键通助老服务中心的负责人表示,免费为济南市80岁以上老年人安装“贴心一键通”的相关工作正在开展,预计12月份全部完工。

据了解,贴心一键通的安装费用为500元,其中包括120元的话费,用户可以自主选择固话、无线、手机三种方式。贴心一键通依托96558专线与120、110、119等单位合作,为老年人提供

防病、防火、防盗等应急服务。目前,济南市90岁以上老人可免费享受贴心一键通的相关助老服务项目。

该负责人称,此次仅限于80岁以上老人免费安装“贴心一键通”,但是“贴心一键通”的相关服务项目尚未对80岁以上老人免费开放。“今年的这项工作是通过政府购买服务的方式来开展的。下一步还得看政府相关政策。”

高尔夫7 全新到货 现车供应	金宝利4周年 百万钜惠 惠动全城 6月20日-22日 仅限三天	迈腾综合钜惠 33000元
速腾、CC 综合钜惠15000元	七重豪礼 百万钜惠	捷达、宝来 万元钜惠
山东金宝利汽车销售服务有限公司	地址: 工业南路60-6号	销售热线: 0531-67872777